

Вадский Колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 61 (1684) | Четверг, 23 декабря 1943 года | Цена 15 к. | Год издания 11-й.

В Совнаркоме Союза ССР

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГИМНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Ввиду того, что нынешний Государственный Гимн Советского Союза «Интернационал» по своему содержанию не отражает коренных изменений, происшедших в нашей стране в

результате победы Советского Союза, и не выражает социалистической сущности Советского государства, — Совет Народных Комиссаров Союза ССР решил заменить текст Государственного

Гимна новым текстом, соответствующим по своему содержанию духу и сущности Советского строя.

Утвержден следующий текст нового Государственного Гимна:

ГИМН СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Текст Сергея Михалкова и Эль Регистана)

Союз нерушимый республик свободных
Сплотила навеки великая Русь.
Да здравствует созданный волей народов,
Единый, могучий Советский Союз!

Славься, Отечество наше свободное,
Дружбы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил,
Нам вырастил Сталин — на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Для нового Государственного Гимна принята музыка композитора **Александрова А. В.**
Ноты к музыке Гимна будут опубликованы особо.

Славься, Отечество наше свободное,
Счастья народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Мы армию нашу растили в сраженьях
Захватчиков подых с дороги сметем!
Мы в битвах решаем судьбу поколений
Мы к славе Отчизну свою поведем!

Славься, Отечество наше свободное,
Славы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Повсеместное исполнение нового Государственного Гимна вводится с 15 марта 1944 года.

ОРГАНИЗОВАННО ВКЛЮЧИМСЯ В СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

Колхозники и колхозницы, председатели колхозов и сельских советов передовых районов области обратились ко всем колхозникам и работникам сельского хозяйства с призывом: организованно включиться в областное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года, за получение высокого урожая при любых климатических условиях.

Сейчас в сельхозартелях нашего района колхозники горячо обсуждают обращение передовиков сельского хозяйства и, включаясь в областное социальное соревнование, берут на себя ряд конкретных обязательств.

Одними из первых в районе на призыв колхозников восьми районов области откликнулись члены колхоза «Выстрел». Они полностью поддержали все сроки, указанные в обращении, и приступили к выполнению взятых на себя обязательств. Семена здесь засыпаны полностью. Вновь организованные бригады по очистке семян держали свое слово — все семена отсортированы и пропущены через триер.

Чтобы раньше срока отремонтировать и сельскохозяйственный инвентарь, в «Выстре-

ле» решили пережигать угли для работы кузницы на месте — в своем колхозе. Это даст возможность колхозу освободить от работы часть тягловой силы и бесперебойно снабжать кузницу углем.

Горячо поддержали призыв Борских колхозников подготовить для сельскохозяйственных работ крупно-рогатый скот — члены колхоза «Ильич». Здесь имеют обученных сельскохозяйственным работам 6 коров только на них за 2 месяца колхозники вывели более 860 вожов навоза. В ответ на обращение передовиков сельского хозяйства ильичевцы решили обучить сельхозработам еще 5 голов крупно-рогатого скота. — Тогда, — заявляют отереверские колхозники, — вопрос с тяглой вой силой у нас будет разрешен легко.

Организованно включились в областное социальное соревнование колхозники и колхозницы ряда других сельхозартелей.

Долг и честь каждого колхозника, руководителя сельхозартели, председателя сельсовета — включиться в социальное соревнование за образцовую подготовку к весне 1944 года!

Коням — хороший уход

Организаторы областного социалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года в своем обращении призывают всех колхозников области своевременно подготовить к севу тягловую силу, т. к. она будет решать успешное проведение сева. Колхозники сельхозартели «Строитель» полностью поддерживают призыв передовиков сельского хозяйства и обязуются

с нынешнего же дня еще лучше организовать уход за конем с тем, чтобы не позднее 1 марта 1944 года привести все конское поголовье в состояние не ниже средней упитанности. Кроме этого, колхозники решили обучить сельскохозяйственным работам 6 голов крупно-рогатого скота, это намного увеличит количество тягловой силы в колхозе.

Романов.

Семена готовы

В обращении колхозников, председателей сельских советов и колхозов восьми районов области говорится: «Во всех колхозах засыпаны семена на весь посевной клин; по зерновым культурам и картофелю не позднее 1 января 1944 года, по овощным, кормовым и другим культурам — к 15 января. Все семена тщательно очистить, отсортировать, проверить в контрольно-семенной лаборатории и организовать тщательное хранение их в семенных закромах».

Колхозники сельхозартели «Выстрел», включаясь в областное социальное соревнование, полностью одобрили эти обязательства и уже приступили к их выполнению. Семена все засыпаны и очищены, хранятся в хорошо оборудованных складах.

На днях будет произведена проверка годности всех семян в контрольно-семенной лаборатории.

Степанов.

К весне готовятся заранее

С утра до ночи стучит молот в кузнице колхоза имени Жданова. Идет энергичная подготовка к весне. Колхозники взялись за ремонт сельскохозяйственного инвентаря, памятуя о том, что своевременная подготовка к севу — залог высокого урожая. Уже отремонтировано 10 плугов, 8 борон, что составляет почти 50 процентов наличности. Скоро приступят к ремонту сенокосилок. Качество всех работ — хорошее.

Ефимова.

В две смены

До 20 декабря в колхозе имени Крупской работала одна бригада по очистке семян 6—7 часов в сутки.

Ознакомившись с обращением колхозников, председателей сельсоветов и колхозов передовых районов области, колхозники сельхозартели имени Крупской решили работать на очистке семян в две смены. Это даст возможность колхозу отсортировать и пропустить через

триер все семена в установленные сроки.

Одновременно с подготовкой семян в колхозе организована вывозка навоза на лошадей и в ручную.

В ближайшем будущем начнет работу агрокружок, в котором будут учиться подростки и женщины. Через агрокружок правление думает подготовить 5 севцов, 6 пахарей, 8 бороновальщиков.

Тутикова.

От Советского Информбюро

Из оперативных сводок за 19 и 20 декабря

На днях войска 1-го Прибалтийского фронта под командованием генерала армии Баграмяна перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Невеля, и прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту около 80 километров и в глубину до 30 километров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта Галицкого, генерал-лейтенанта Швацова, кавалеристы генерал-лейтенанта Осликовского, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Буткова, генерал-майора танковых войск Сахно и летчики генерал-лейтенанта авиации Папивина.

За пять дней напряженных боев нашими войсками освобождено более 500 населенных пунктов и среди них районный центр Витебской области Езерище, населенные пункты Селище, Выровля, Шакурово, Каревы, Оболь, Телешово, Осиповка, Халамерье, Лутня, Меховое, Зазюлино, Бесенята, Хаашно, Березно, Бунатино, Дубровка, Вышедки, Медведи, Махалово и железнодорожные станции Езерище, Грибачи, Бычиха.

В боях разгромлены 87, 129 и 211 нехотные дивизии, 20 танковая дивизия и несколько охраняющих частей немцев. Уничтожено 69 танков, 164 орудия, 123 миномета, 580 пулеметов, 760 автомашин и 16 складов. Противник оставил на поле боя убитыми до 20 тысяч солдат и офицеров.

Нашими войсками захвачены следующие трофеи: 194 орудия, 75 минометов, 735 пулеметов, более 5000 винтовок и автоматов, 37 танков, 110 автомашин, 24 склада с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием, 200 повозок с грузами и военным имуществом. Взято в плен более 2000 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 18 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 19 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

В течение 20 декабря южнее Невеля наши войска, продолжая развивать наступление, заняли более 70 населенных пунктов и среди них Малашенки, Загоряны, Кожемяки, Полуяново, Кальцы, Грибули, Привзльни, Веретье.

В районе Коростеня наши войска отбили атаки пехоты и танков противника.

Юго-восточнее Кировограда наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 19 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 82 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 27 самолетов противника.

Приговор над осужденными к смертной казни через повешение немецко-фашистскими злодеями Лангхельд, Риц, Рецлав и изменником

Родине Булановым — приведен в исполнение

19 декабря с. г. в 11 часов в городе Харькове на городской площади был приведен в исполнение приговор Военного Трибунала 4-го Украинского фронта над осужденными к смертной казни через повешение немецко-фашистскими злодеями — Лангхельд Вильгельмом Риц Гансом, Рецлав Рейнгардом и их пособником — изменником Родине Булановым Михаилом Петровичем, за зверское истребление мирных советских граждан, в том числе женщин, детей и стариков в городе Харькове и Харьковской области.

19 декабря с. г. в 11 часов в городе Харькове на городской площади был приведен в исполнение приговора Военного Трибунала присутствовало свыше 40.000 трудящихся города Харькова и колхозников близлежащих районов Харьковской области, бойцы и офицеры Красной Армии, представители советской и иностранной прессы.

Оглашение и приведение в исполнение приговора было встречено трудящимися города Харькова и присутствовавшими колхозниками районов Харьковской области с большим удовлетворением, бурными и долго восторженными аплодисментами.

На городской площади во

В стороне от производства

Не за горами весна. Во многих колхозах по-хозяйски готовятся к севу с тем расчетом, чтобы посеять во время — заложить фундамент для получения высокого урожая. Но как бы ни были готовы колхозы к весне, многим потребуется помощь со стороны МТС. Как же здесь готовятся к севу 1944 года? Крайне неудовлетворительно. По плану в 4 квартале должно быть отремонтировано 18 тракторов, на сегодня имеется полностью готовых всего 6 машин.

Если спросить кого-нибудь из коммунистов МТС или, в частности, секретаря парторганизации т. Грама — почему бригады не выполняют план ремонта тракторов, — то можно будет услышать ряд «объективных» причин, которые мешают в работе ремонтникам. Это, безусловно, неплохо, что коммунисты знают причины, тормозящие работу. Но очень плохо то, что каждый коммунист МТС расписывается в своем беспечии, находится в стороне от производства.

Тов. Грама заявляет, что рабочие ремонтники находятся в плохих условиях — мастерская отапливается недостаточно, а общежитие — еще хуже, всюду грязь, неудобства для работы и отдыха.

Надо сказать — что это одна

из уважительных причин, мешающих быстрейшему проведению ремонта. Но, спрашивается, что сделали коммунисты для улучшения бытовых условий ремонтников? Ровным счетом ничего. А можно было бы сделать многое без особых трудов, а именно: организовать горячие обеды при МТС, добиться нормального отопления мастерских и общежитий, приведения в культурный вид помещений, в которых живут трактористы.

Среди ремонтников также не ведется и агитационно-массовой работы, поэтому трудовая дисциплина расшатана. Только за последнее время за нарушение трудовой дисциплины отдали под суд 4 тракториста. И коммунисты успокоились на этом, забыв о том, что каждый случай нарушения дисциплины является большим минусом в их работе.

Надо прямо сказать, что если в ближайшие дни коммунисты МТС не перестроят свою работу, их можно будет вполне отнести к категории болтунов или деляг. Правда — умение красиво говорить — это неплохое дело. Но куда бы лучше было, если бы коммунисты машинно-тракторной станции плохо говорили, а хорошо работали

Горелов.

Трудящиеся района одобряют приговор Военного Трибунала

(Принято по телефону)

Лопатин. Во всех бригадах сельхозартелей Лопатинского сельсовета агитаторы проводят беседы, посвященные обсуждению материалов судебного процесса о зверствах немецко-фашистских захватчиков.

Колхозники и колхозницы горячо одобряют приговор Военного трибунала. На этот справедливый приговор колхозники отвечают честным трудом в коллективных хозяйствах, по-хозяйски готовятся к весеннему севу 1944 года.

Крутой Майдан. С большим удовлетворением встретили приговор Военного Трибунала колхозники сельхозартелей Крутой-Майданского сельсовета.

Гитлеровские изверги, — заявили после беседы агитатора колхозники, — разбойничали, грабили, убивали, душили газом ни в чем не повинных мирных советских граждан.

Неделя помощи семьям военнослужащих

По решению бюро обкома ВКП(б) с 20 декабря в нашей области проводится неделя помощи семьям военнослужащих.

Партийные, комсомольские, советские и профсоюзные организации нашего района организовали бригады по проверке состояния жалоб в колхозах, по вывозке дров для семей фронтовиков. Ниже публикуются короткие информации о проведении недели помощи семьям военнослужащих.

Зеленые Горы. По инициативе коммунистов и комсомольцев, в 4-х колхозах Зеленогорского сельсовета организована подвоз дров для отопления помещений, в которых проживают семьи фронтовиков. Большинство семей военнослужащих обеспечены топливом на весь зимний период.

Ивашкино. Из продовольственных фондов колхозов «Красный двигатель», «Борьба», «Безбожник» выделено несколько пудов хлеба в помощь

семьям фронтовиков. Кроме этого, на колхозные квитанции хлебозакупа приобретено достаточное количество метров мануфактуры для школьников — детей фронтовиков.

Холостой Майдан. Сейчас молодежь сельхозартелей Холостомайданского сельсовета занята вывозкой дров для семей военнослужащих. Второй день работают молодежные бригады, обеспечивая топливом на зиму жен, матерей фронтовиков.



Обязательства выполним досрочно

В колхозах «Путь к социализму», «Красный серп», имени Ленина, «Красный молот» обсуждение колхозниками приговора Военного трибунала проходило по бригадам и звеньям.

Все колхозники и колхозницы горячо одобрили приговор Военного трибунала и взяли на себя ряд конкретных обязательств по проведению под-

готовки семян, сельскохозяйственного инвентаря, тягловой силы к приближающейся весне.

Сейчас в Порецком колхозе каждый колхозник борется за досрочное выполнение взятых обязательств. Можно с уверенностью сказать, что порецкие колхозники с честью выполнят свои обязательства.

ВДОВИН.

День в колхозе имени Сталина

22 декабря, как и в предыдущие дни, в колхозе имени Сталина с рассветом начался трудовой день. Колхозники готовятся к весне. Одновременно выполняется несколько работ: очистка семян, ремонт сельхозинвентаря, сбруи, вывозка навоза.

Много старания вкладет кузнец И. Артамонов для того, чтобы не отстать с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. С раннего утра приходит он в кузницу и до самого вечера слышно позвякивание железа и стук молотка. Тов. Артамонов отремонтировал уже 20 пар борон, которые имеются в наличии, сейчас он ремонтирует плуги, 4 из них готовы.

Непрерывно движутся на поля сани с навозом. Навозке заняты исключительно подростки и женщины, но, несмотря на это, нормы вывозки все время выполняются. Молодые работницы Н. Ляхов, И. Коробов, В. Запуганов 22 декабря вывезли по 6—7 возов. Не отстают от них и женщины А и Н. Никольны. На конном дворе тоже кипит работа.

„Весна еще далеко“...

Своевременная подготовка к весне имеет большое значение для каждого колхоза. Во время подготовки к севу — значит получишь хороший урожай. Поэтому каждый колхоз старается выполнить поставленную перед ним задачу — хорошо подготовиться к весне.

Однако, не все колхозы осознают важность своевременной подготовки своего хозяйства к севу. В колхозе «Кооператор» до сих пор подготовка к весне не ведется. Председатель тов. Ширшов считает, что до весны еще далеко, времени на подготовку хватит и все «весенние вопросы» откладывает «до завтра».

Большую часть тов. Ширшов находится в Салалеях, откуда и «руководит» колхозом Ясно, что на таком расстоянии трудно разглядеть все недостатки в работе колхоза. Немудрено поэтому, что тов. Ширшову кажется будто все в по-

рядке. Идет ремонт сбруи и подготовка конского поголовья к весне.

«Мы хорошо знаем какое значение имеет сбруя в весенний период, — заявляет А. П. Милов, ремонтирующий сбрую в своей бригаде, — сейчас мы много внимания уделяем тому, чтобы вся сбруя была в порядке. В основном ремонт сбруи по нашей бригаде закончен. К севу мы будем готовы». Ремонтируют сбрую и в других бригадах.

Почти все семена в колхозе уже засыпаны. Сейчас идет усиленная очистка зерновых. Хорошо работают И. Груздева, А. Алферьева, Е. Савинова, стараются, чтобы зерно было вполне доброкачественное.

«Качество семян имеет решающее значение для получения высокого урожая, — заявляют колхозники, — а наша задача и в этом году получить еще больше хлеба с каждого гектара».

По итогам 1943 года колхоз вышел на одно из первых мест по району. Это место он должен удержать и в будущем году.

С. Додонова.

Крупно-рогатый скот — большая сила

Горячо обсуждали обращение колхозников восьми передовых районов члены колхоза «Ильич». Все обязательства, взятые передовиками сельского хозяйства, ильичевцы поддерживают. Особенно горячо поддержали предложение о подготовке крупно-рогатого скота к полевым работам.

Крупно-рогатый скот, — говорят бригадиры полевых бригад этого колхоза, — имеет громадное значение в

проведении весенне-полевых работ и в подготовке к ним. В нашем колхозе только на крупно-рогатом скоте за последние два месяца вывезено в поле более 860 возов навоза, а лошади были использованы на других работах.

В ответ на обращение колхозников Борского, Богородского и др. районов ильичевцы решили обучить полевым работам еще 5 голов крупно-рогатого скота. Третьяков.

Сорокина.

Отклики в Англии и США на Харьковский процесс

ЛОНДОН, 20 декабря. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» в статье, посвященной процессу по делу о зверствах гитлеровцев в Харькове и Харьковской области, заявляет, что возгласы одобрения, которыми русские встретили приговор Харьковского суда, выражают одобрение всего цивилизованного мира. «Никогда еще, — пишет газета, — страдания русского народа или безжалостность и подлость его врагов не были столь ярко обрисованы, как словами этих людей, расплачивающихся за свое участие в попытке умертвить целый народ. Этот процесс показывает изнутри планы нацистов в отношении завоеванных народов».

НЬЮ ЙОРК, 30 декабря. (ТАСС). Комментатор радиопередающей компании Колумбия Харш заявил, что Харьковский суд является «первым подлинным судом над военными преступниками во всей истории, первым серьезным шагом, направленным в привлечение лиц, виновных в зверствах, к суду справедливости».

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 20 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, части английской 8-й армии, преодолевая сильное сопротивление противника, вели наступление в районе Адриатического побережья. Танковые части нанесли врагу тяжелые потери. В центральном секторе части 8-й армии продвинулись вперед по трудно проходимой местности.

Части американской 5-й армии заняли сильно оборонявшийся город Сан Пьетро и продолжают наступление. На некоторых горных участках линия фронта союзников выдвинулась вперед на расстояние до 2 миль.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

На опубликованную статью в 52 номере «Авось постоит хорошие денюшки»... секретарь Стрельской парторганизации сообщает, что материал, помещенный в газете, был обсужден на партийном собрании. За плохое руководство подготовкой животноводческих ферм к зиме т. т. Сазанову и Богатыреву дано предупреждение и предложено немедленно утеплить помещения. Решение парторганизации выполнено.

9 декабря* в «Вадском колхознике» была опубликована заметка «Возводить постройки согласно плану», в которой указывалось на неправильное возведение новых построек по сельсоветам.

Народный суд рассмотрел дело о незаконном возведении двора в хозяйстве гр-на Зайцева с. Вад, подвергнув его штрафу и предложил постройку снести.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

Вадской МТС требуются два ученика — токаря.

ДЕКРЕМЬ.